

В диссертационный совет Д212.184.03
при ФГБОУ ВПО Пензенский
государственный университет
архитектуры и строительства

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Саксиной Елены Валерьевны
«Система и механизмы управления интеграционными процессами
в инвестиционно-строительном комплексе», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством – строительство

Глобальный характер кризисных процессов в мировой экономике оказывает возрастающее влияние на развитие национальных и региональных экономических систем. Необходимость адекватных ответов на эти угрозы ставит новые, все более сложные задачи, требующие пристального внимания и экстренного решения. Приоритетной из этих задач является обеспечение устойчивого и стабильного развития управляемых систем – регионов и производственных комплексов. Особую важность приобретают вопросы управления интеграционными процессами в условиях реформирования инвестиционно-строительного комплекса. Учитывая актуальность, сложность, недостаточную теоретическую и практическую проработку данных вопросов, в диссертационной работе сформирован методический аппарат управления развитием интегрированных производственно-экономических систем в строительстве.

В автореферате сформулированы базовые понятия в области управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительной сфере. Уточнено понятие интеграции в целом и интеграционного подхода применительно к рассматриваемой задаче. Применительно к предмету исследования уточнена теория системного анализа процессов управления интегрированными строительными организациями. Раскрыты особенности управления интеграционными процессами в хозяйственной практике предприятий и организаций инвестиционно-строительного комплекса на современном этапе.

Для реализации выводов исследования предложен методический инструментарий реализации резервов развития интеграционных процессов, включающий модель интеграции предприятий регионального инвестиционно-строительного комплекса в единую холдинговую концерно-образующую структуру; метод оценки эффективности инвестиционно-строительной деятельности, позволяющий учитывать дополнительный эффект от экономии на трансакционных издержках при формировании интегрированных структур в инвестиционно-строительном комплексе.

Предлагаемые методы и модели могут использоваться при рациональной организации и бюджетировании процесса реструктуризации, формировании эффективных амортизационной, инновационной, инвестиционной и экономической политики предприятия, а также в системе подготовки и повышения квалификации кадров. Выполненные разработки могут быть использованы в качестве теоретико-методической базы для проведения дальнейших исследований в сфере управления формированием и развитием строительных предприятий интегрированных структур.

Автореферат, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку. Автореферат диссертации отличается последовательностью изложения, научным стилем, емкостью выводов, прикладным характером рекомендаций.

При общей положительной оценке представленного автореферата отметим, что в автореферате следовало бы более подробно раскрыть составляющие эффекта интеграции предприятий инвестиционно-строительного комплекса, в том числе: производственно-технологические, финансово-экономические и организационно-управленческие эффекты интеграции. Кроме того, видимо, следовало бы в цели работы заменить слово повышение эффективности деятельности предприятий на экономическую оценку эффективности развития системы управления интеграционными процессами, как это исходит из содержания работы.

В целом автореферат диссертации на тему: «Система и механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе» отвечает требованиям Положения ВАК Минобрнауки РФ «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Саксина Елена Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство.

Доктор экономических наук, профессор кафедры

«Управления социально-экономическими системами»

ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет».

Заслуженный работник высшей школы РФ

В.И. Некрасов

Подпись профессора Некрасова В.И.

Заверяю

Начальник отдела ОиДОУ

Института экономики и управления

Удмуртского государственного университета

19.11.2015.

Т.И. Вострикова



426034, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1

Телефон: 8(3412) 91-60-59

Электронная почта: lihnekvi@udm.net